

ОТКРЫТЫЙ ВЗГЛЯД

«Мы работаем вместе: интересно, продуктивно и перспективно»

Н.Н. Лебедева, д.э.н., профессор, заведующая кафедрой экономической теории и экономической политики

— Когда Вы встретились с О.В. Иншаковым впервые?

— Олег Васильевич связал свою жизнь с университетом в 1986 году, когда приехал в Волгоград из Ростова-на-Дону. Аспирантура по экономическим специальностям только начала функционировать, и приезд такого перспективного ученого, как Олег Васильевич, значительно активизировал наши научные исследования. Обсуждения, выступления на конференциях, консультации не только волгоградских, но и ростовских ученых позволили заложить фундамент стабильной научной работы на долгие годы, подготовить исследователей, надолго связавших свою жизнь не только с экономикой, но и с самым лучшим учебным заведением нашего города — Волгоградским государственным университетом.

А первые мы встретились в университете в корпусе Б, который в то время был единственным зданием на горе. Вокруг простиралась степь, к зданию университета от 2-й Продольной вела тропинка, а по стели вольно ходили коровы, козы, ездили мальчишки на велосипедах с прутниками и старались нас обязательно стегнуть этим прутником. Так что поднимались мы к университету и впрямь «сквозь тернии к звездам». В приемной Максима Матвеевича Загорулько, бывшего в то время ректором университета, я и моя подруга-аспирантка ожидали приема, чтобы подписать очередные годовые отчеты о выполненной работе. Из приемной вышли Максим Матвеевич и Олег Васильевич, и проф. Загорулько представил нас как аспирантов, исследующих экономические проблемы. Олег Васильевич строго посмотрел на нас и уверил, что теперь будем работать вместе. С той поры так и работаем вместе: интересно, продуктивно и перспективно.

— Каково Ваше первое впечатление о нем?

— Самое первое впечатление об этом человеке — энциклопедически образованный, быстро находящий решения, наделенный разносторонними способностями. Олег Васильевич — прекрасный собеседник, знаток многих интересных фактов и историй, он просто завораживает собеседника своим юмором, меткими характеристиками.

Самое удивительное открытие — помимо

способностей ученого, Олег Васильевич обладает творческими способностями: может рисовать, плести макраме, сочинять стихи, танцевать. А как вкусно он готовит... От его плова с сухофруктами и орехами невозможно оторваться, а приготовленная им баранина может тягаться с любыми рецептами, так часто демонстрируемыми нам по телевидению.

Помимо этого, его активная жизненная позиция находит выражение в плодотворной общественной деятельности, связанной, прежде всего, с помощью людям. Будучи депутатом, он занимался вопросами образования и науки в Волгоградской области, будучи Председателем Общественной палаты Волгоградской области, он откликается на все волнующие людей вопросы — от поддержки молодежи до защиты предпринимателей. Признанием плодотворности его социальной активности служит членство в Общественной палате России, куда его избрали во второй раз. Я не устаю удивляться этому человеку и думаю, что он обладает секретом удлинения времени — ведь успеть все сделать за 24 часа невозможно, только за 48 часов.

— А если бы Олег Васильевич не стал ученым, то кем Вы его видите?

— Если бы судьба распорядилась по-иному и Олег Васильевич не стал бы ученым, то наверняка мы бы знали его как выдающегося творческого человека. Вообще, разносторонность его знаний и умений позволила бы ему реализовать себя в любой сфере человеческой деятельности и добиться впечатляющих успехов. Могу представить его художником, стоящим у мольберта в сдвинутом на ухо берете, или музыкантом, извлекающим из фортепиано чудные мелодии, или дизайнером, создающим прекрасные интерьеры или модные наряды. В общем-то, я думаю, что за что бы он ни взялся, он везде добился бы успехов, так как всегда отдается делу полностью, а работая, никогда не смотрит на часы и всегда нацелен только на победу.

— Какое влияниеоказал Олег Васильевич на Вашу жизнь?

— Чтобы объяснить роль Олега Васильевича в моей жизни, я приведу такую аллегорию. У человека две руки — одной рукой, протянув ее вверх, он держится за кого-то, кто его ведет по жизни, а другой рукой, опущенной вниз, он ведет за собой следующего человека. Так вот, в научной и преподавательской деятельности, благодаря тому, что у меня есть такой проводник, как Олег Васильевич, я достигла



того, о чем мечтала: работа и хобби для меня совпадают, и университет для меня — самое притягательное место на земле. Этот человек — образец для подражания, что-то я принимаю, что-то — нет, но всегда восхищаюсь и учусь тому, как общаться с людьми, как достигать своих целей. И я надеюсь, что Олег Васильевич довolen своими учениками, потому что все то, что я переняла у него, я стараюсь передать своим студентам и аспирантам — быть щедрой на идеи, делиться ими с учениками, стараться сделать путешествие по стране «Наука» не просто увлекательным, но и приятным, радостным, стараюсь сделать все, чтобы они чувствовали себя победителями.

Что пожелать Олегу Васильевичу?

Чтобы оставались уголки знаний, куда ему хотелось бы проникнуть.

Чтобы времени хватало на созерцание цветущих садов.

Чтобы рядом были друзья, готовые подставить плечо и протянуть руку поддержки в любой ситуации.

Чтобы в душе всегда звучала симфония победы и радости жизни.

Чтобы дети реализовали способности, заложенные в них и развитые Вами.

Чтобы любимая женщина не уставала восхищаться каждым вашим поступком.

Чтобы работа и хобби продолжали шагать рука об руку.

Чтобы новые страны и новые открытия интересных фактов, мест, людей продолжали будоражить ваше воображение.

Чтобы Вы нарисовали картину «Люди стран и эпох, вдохновляющие меня».

Чтобы Вы написали книгу о своем опыте ученого, общественного деятеля, друга, мужа, отца, книгу, в которую Ваши ученики могли бы добавить свои страницы.